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*** SLOVO STAROSTY OBCE ***  
Ve většině obcí již proběhly letošní hodové oslavy. Ty „medlovské“ vyšly na jedničku s hvězdičkou. Krásné počasí, 

dobrý výběr kapel, výborné guláše od našich spolků, pěkná vystoupení dětí z mateřské školky a školní družiny a k tomu 

řada pouťových atrakcí. Co víc si přát. Kdo přišel, byl jistě spokojený, a to nejen s občerstvením, které v letošním roce 

dostal na starost Sbor dobrovolných hasičů Medlov. 

Co se týče vaření gulášů, odnesl si i v letošním 

roce putovní pohár (již potřetí) spolek Meteor 

Hlivice – cenu si převzali Pavla Malíšková 

a Michal Spurný. Druhé místo letos patřilo 

myslivcům a třetí příčku získalo SRPŠ Medlov. 

Poděkování však patří všem, kdo se do soutěže 

přihlásili (letos to bylo rekordních 10 spolků). 

O vítězi letos rozhodla porota složená výhradně 

z mužů a na vítězi se shodli její členové 

jednomyslně.  

Již tradičně je vítaným příspěvkem hodů 

vystoupení našich dětí z mateřské školky 

a základní školy. Bohužel kvůli havárii v budově 

školy nebyl čas na nacvičování, a tak základní 

školu reprezentovalo vystoupení dětí ze školní 

družiny. Všechna vystoupení se povedla a diváci 

tato vystoupení ocenili bouřlivým potleskem.  

Velké poděkování patří paním učitelkám, které vystoupení dětí pečlivě připravily. 



Dětský den v Zadním Újezdě 
Kulturní komise obce Medlov připravila 23. 6. 2024 pěkný dětský den v Zadním Újezdě. Pro děti byly připraveny 

soutěže, bohaté občerstvení a nakonec pěna, která se každoročně těší velké oblibě. Je příjemné vidět, kolik návštěvníků 

našlo cestu na tuto akci. I u ní přálo počasí, a to je vždy základem úspěchu. I zde patří poděkování nejen členům kulturní 

komise, ale všem, kteří přiložili ruku k dílu ať už s přípravou jednotlivých soutěžních disciplín, nachystáním areálu, 

nebo při přípravě pokrmů pro návštěvníky.  

  

 
***  

 



Oslavy 70 let kopané v Králové 
V letošním roce slaví SK Králová 70 let od svého vzniku. Za pomoci občanů, bývalých hráčů, funkcionářů a fandů 

„královecké“ kopané se podařilo shromáždit řadu fotografického materiálu. Bylo tedy možno, k tomuto významnému 

výročí, vydat publikaci, která historii kopané v Králové mapuje. Publikace nás provází od roku 1954 až do roku 2024, 

kdy se navíc mužstvu podařilo zvítězit ve IV. třídě okresní soutěže a nadělit si k tomuto výročí postup do III. třídy. 

Oslavy proběhnou 

v sobotu 13.7.2024 

a vedení kopané 

v Králové vás na 

tyto oslavy srdečně 

zve. Po celý den 

je připraven 

bohatý program, 

oceněni budou 

zasloužilí členové, 

připravena je 

tombola 

a samozřejmě křest 

nové publikace, 

jejíž obálku vám 

v dnešním vydání 

přinášíme. Tuto 

publikaci získají 

nejen ocenění 

členové, ale bude ji 

možné zakoupit 

přímo v den oslav 

na hřišti v Králové. 

Pozvánka na akci 

viz níže.  

 

 



****  

*** INFORMACE Z KULTURY, SPORTU A OSTATNÍ ***  

Hody v Králové 
Již tradičně, 

v sobotu 

15.6.2024, 

začaly hody 

v Králové 

mší v místní 

kapličce 

sv. Víta, 

kterou 

sloužil 

p. Miroslav 

Bambuch 

z Litovle. 

Hodové 

odpoledne 

pokračovalo 

programem na hřišti SK Králová. Pro děti byla 

připravena nafukovací skluzavka, malování 

na obličej a zábavná stezka plná úkolů. Děti, 

po splnění všech 10 stanovišť, vhodily svou soutěžní 

kartičku ke slosování a v 18 h proběhla tombola. 

Většinu cen do tomboly věnoval dětem náš spolek, 

ale nesmíme zapomenout a poděkovat i dalším, 

kteří nám krásnými dary přispěli – paní Kamila 

Krajčová, obec Medlov, SK Králová, Turisté Medlov, 

SRPŠ a pan Josef Večeř, který dětem, sponzorským 

darem, zajistil skluzavku. Po celé odpoledne bylo připraveno bohaté občerstvení. 

Zatímco se děti bavily na stezce, pan Libor Geier zpříjemnil hodové odpoledne, svým zpěvem a hrou na kytaru, dospělé 

generaci. Večerní program už pak patřil kapele Jen Tak 2 z Přerova, která nám hodový den zakončila. Počasí přálo 

a dotvořilo tak příjemné odpoledne. Přesto, že večerní program překazil déšť, věříme, že se Vám naše Hody v Králové 

líbily.  Pro nás je velkou odměnou, v náročných přípravách, právě Vaše návštěva a my děkujeme, že jste nás podpořili 

a přišli za námi      .   

Těšíme se na setkání příští rok. 

Královecký spolek 

**** SPOLEČENSKÁ KRONIKA **** 

JUBILANTI V MĚSÍCI ČERVENCI 

Miroslav Pytlíček 81 let Medlov František Pavelka 85 let Medlov 

Petr Krist 74 let Medlov Eva Lörincová 77 let Medlov 

Eva Macejková 74 let Hlivice Božena Tomanová 71 let Medlov 

Antonín Nevrlý 77 let Hlivice Hynek Urban 82 let Hlivice 

Blanka Šotolová 74 let Medlov Irena Pavelková 83 let Medlov 

Viktor Dragoun 78 let Medlov Antonie Suchomelová 73 let Medlov 

Ludmila Kalová 89 let Medlov Anna Dragounová 78 let Medlov 

Helena Dragounová 71 let Medlov Anna Kallerová 84 let Medlov 

Jana Grulichová 81 let Medlov František Bittner 73 let Medlov 

Vítězslav Merta 72 let Králová    

      

JUBILANTI V MĚSÍCI SRPNU 

František Škabraha 71 let Medlov Alena Husárková 76 let Hlivice 

Růžena Janků 95 let Králová  Josef Hoffinger 71 let Medlov 

Květoslava Švestková 81 let Medlov Zdeněk Pinkava 75 let Králová 

Květoslava Kopřivová 79 let Hlivice Růžena Hájková 85 let Králová 

Jiřina Peňázová 80 let Králová Marie Domluvilová 101 let Medlov 

Anna Dragounová 82 let Medlov František Klabačka 70 let Medlov 

      

Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a životní pohody! 



Noc kostelů 
V pátek 7. června u příležitosti celonárodní akce nazvané Noc kostelů otevřel svoje brány medlovský kostel svatého 

Petra a Pavla.  

Noc kostelů je nejen příležitostí k setkání lidí a bližšímu poznání křesťanství, nabízí také možnost přiblížit kostel široké 

veřejnosti. Hlavní program začal až ve večerních hodinách. O více než hodinový kulturní zážitek se postaral místní 

soubor MedHúZa pod vedením Anežky Petrové. Pro děti měli organizátoři připraveno pět zábavných stanovišť, program 

probíhal v blízkosti kostela.  

Návštěvníci kostela mohli nahlédnout do sakristie, kde byla připravena výstavka liturgických předmětů a oblečení, pod 

dohledem otce Dariusze Trzaskalika bylo možné zjistit datum křtu. Vladimír Horn poutavě mluvil o historii kostela 

a vzal nás do míst, kam se návštěvníci běžně nedostanou. Zájemci mohli po schodech vystoupat na kůr a poslechnout 

si přednášku od Vítězslava Bittnera. 

Závěr Noci kostelů patřil společné modlitbě, poté jsme se odebrali na faru, kde proběhla komentovaná ochutnávka 

mešního vína. Všem zúčastněným, kteří nás podpořili nebo se jen zastavili a prohodili s námi pár milých slov děkujeme. 

                                                                          Olga Cigánková 

***  

Hody ve farnosti s MedHÚZou 
Období medlovských hodů je pro nás obdobím 

velkých příprav. Ty zahajujeme již pár dní 

po Velikonocích, kdy začínáme nacvičovat nové 

písně, kterými bychom přispěli ke slavnostním 

oslavám patronů naší farnosti i naší obce – 

svatých Petra a Pavla. Letošní rok se nesl 

ve znamení několika překvapení. 

Hlavní gró chystání nám započalo v pátek ráno, 

kdy se několik našich hlavních kuchařů v čele 

s manželi Krejzlíkovými sešlo v ranních 

hodinách, aby krájeli, smažili, vařili a tvořili 

spolkový guláš. Odpoledne jsme se pak všichni 

sešli, abychom tu dobrotu ochutnali dříve, než 

ji budeme nabízet ostatním občanům v rámci 

sobotního prodeje gulášů v hasičském areálu.  

Krátce na to, co jsme vydrhli hrnce, jsem spěchali na generální zkoušku a chystání 

prostor fary k nedělnímu posezení. A pak přišlo to nečekané. Prvním překvapením byla 

pro nás spolupráce manželů Adamíkových – dvou ostravských filharmoniků, 

kteří se k nám připojili při hraní na nedělní hodové mši a s příčnou flétnou a trumpetou 

pozvedli naše hudební snažení o stupínek výše. 

Druhým příjemným zjištěním, byla přítomnost pana prof. Jindřicha Štreita, který z kůru 

kostela spokojeně dokumentoval celou slavnost. Po skončení mše svaté jsme se všichni 

přesunuli do prostor farní stodoly a zahrady, kde pana Štreita zajímaly prostory celého 

areálu. Po dobrém obědě mezi námi ještě nějakou dobu poseděl a se zájmem hovořil 

s každým, kdo se u něj zastavil.  

Mezitím náš pravidelný host, Tomáš Velzel, zahájil dětský program autorskou pohádkou Na dvorku, kdy vyprávěl 

o namyšleném kohoutovi, který se toužil stát králem dvora. S humorem sobě vlastním Tomáš pobavil nejen děti, 

ale i dospělé, přičemž někteří vypadali, že si příběh užívají více, jak jejich potomci. Po skončení pohádky 

byly již připraveny stanoviště s úkoly pro děti. Za jejich splnění každému zúčastněnému náležela odměna.  

Závěrečným překvapením byla bouře, která se k Medlovu 

přihnala a v podstatě znemožnila odchod domů. A tak nám 

nezbylo nic jiného, než dojíst a dopít zbylé dobroty a smíchem 

a veselím přehlučet hrozivě burácející hromy.  

Ačkoli by se mohlo zdát, že takové nedělní odpoledne je jen 

drobným zakončením celého hodového víkendu, jeho 

přípravy jsou náročné. A já moc děkuji všem farníkům a 

dobrodincům, kteří přispěli svýma rukama i energií k 

pohodovému průběhu celého programu. A že té práce bylo – 

smažení řízků, chystání salátu, úklid a výzdoba kostela i fary, 

chystání stolování, logistika, zajišťování programu pro děti, 

výpomoc na stanovištích a mnoho další drobnější i větší 

pomocí. Tu hlavní organizaci měl však na starost Honza Pecha, pod jehož vedením vše proběhlo hladce a troufnu si říci, 

že každý, kdo k nám zavítal, odcházel povzbuzen na těle i na duchu.  

                                                     Za farnost Medlov i spolek MeDHÚZa Anežka Petrová  



 
***  

Meteor Hlivice opět slavně zvítězil 
Meteor Hlivice se zúčastnil soutěže O nejlepší guláš medlovských hodů. 

Už třetím rokem. Třikrát uvařila naše členka Pavla Malíšková svůj 

vyhlášený (tajnorecepturní) guláš a třikrát skončil pohár pro vítěze 

v Hlivicích. Jsme samozřejmě rádi, že vítězíme. Vážíme si pěkných 

kuchařských soubojů s ostatními spolky. Tentokrát za námi skončily guláše, 

uvařené myslivci a spolkem SRPŠ. Všimněte si, že píši myslivci, SRPŠ 

(turisté, Lamedi atd.). Zaslechl jsem totiž hlasy, že nevyhrál Meteor, 

že vyhrála 

Pavla. Chtěl 

bych tedy 

upozornit, 

že paní Pavla 

Malíšková je 

řádnou členkou 

našeho spolku. 

Platí členské 

příspěvky, 

chodí na chůze, 

účastní se 

brigád. No a je 

naší 

specialistkou právě na gulášový turnaj.  Takových 

specialistů máme povícero. Na různé činnosti. Prostě, ten 

dělá to a ten zas tohle. A všichni dohromady uděláme moc. 

A to je celé. 

Za Meteor Hlivice Alexandr Pavelka 



METEOR Hlivice 
Měsíc červen je pro Meteor Hlivice každoročně nejnáročnější období. Hlivická kaple, 

zasvěcená sv. Antonínu Paduánskému, určuje termín hlivických hodů. Ty letos vyšly 

na 8. června. Na Hlivické hodové odpoledne jsme návštěvníkům objednali kromě hezkého 

počasí i setkání s loštickým Šlapetkem, Mohelnickou sebrankou a hudební skupinou Trigon. 

Kapela Šlapetko z Loštic má opravdu pestrý repertoár. V pětičlenném obsazení zahrála 

písničky, jak se říká, od Bacha po Vlacha. Vytasila i už skoro zapomenuté skladby 

ostravských Buřinek a nebála se to přikrýt i několika Kabáty. Už teď se těšíme na jejich další 

vystoupení v areálu „Na Bahňáku“. Mohelnická sebranka tentokrát nechala doma kostýmy 

historických šermířů. Jen tak v civilu nechala dětské i dospělé zájemce střílet z luku a házet 

sekerou na „divočáka“. Toho představovaly dva smrkové špalky. A protože se ani amatérští 

lovci zbraněmi nezranili, netekla žádná krev a trávník hřiště zůstal krásně zelený. Přestávku mezi vystoupením Šlapetka 

a večerním bigbítem kapely Trigon nestárnoucího Olina Fialy a jeho opravdu dobrých (a sympatických) zpěvaček 

vyplnilo losování HHT (hlivické hodové tomboly).  Při ní paní Štěstěna ukázala, že někoho vyloženě miluje (že, Máco), 

zatímco další jsou jí úplně šumafuk. Celé odpoledne paní Maruška Konrádová zdobila dětské obličeje krásnými 

malůvkami. Děvčata v baru a kluci u udírny pak napájeli a krmili naše hosty až do pozdních večerních hodin. 

O čtrnáct dní později pak hlivický sportovní areál zaplnili hráči malé kopané i jejich 

příznivci. Potkali se na XXII. ročníku populárního Bahňák Cupu. Obhájci loňského 

vítězství z Králové nepřijeli (že by se báli?), jejich místo zaujal druhý tým Úsova. 

Utkání byla vesměs vyrovnaná, o výsledku utkání rozhodovalo vedle fotbalového umu 

i to pověstné štěstíčko. Tyčky a břevna jenom zvonily. Není nad to, když si gólmani 

umí své branky dobře postavit. Ale vyhrát stejně může jenom jeden a tím nejlepším byl 

tým ze Šumvaldu (loni poslední). Druzí skončili borci z Troubelic, třetí pak Medlováci. 

Čtvrtý byl Úsov I, pátý domácí 

Meteor a šestý Úsov II. Po celý 

turnaj bylo tradičně hezké 

počasí a hasit žízeň pomáhala 

zkušená obsluha baru. Místo 

u makrel a udírny tentokrát 

zaujala nová sestava. Zkušený udič Malda nám ujel za hranice 

všedních dní. Další osvědčený, Valis, měl pracovní povinnosti, 

a tak jsme povolali tajnou zálohu. Ta se svěřené funkce 

nezalekla a svým zkušenějším mistrům se více než vyrovnala. 

Obě akce se uskutečnily díky obětavé práci členů našeho spolku 

a finanční a materiální podpoře obce Medlov, našich 

dlouhodobých podporovatelů manželů Dopitových, společnosti 

Melites a pivovaru Litovel. Poděkování patří i zelené četě naší 

obce za přípravu areálu. 

Za Meteor Hlivice Alexandr Pavelka 

Sasha Cup 2024 

   
V sobotu 6.července hostil hlivický areál „Na Bahňáku“ vyznavače mariáše. Na Sasha Cup 2024 se sjelo z blízka i z dáli 

37 karbaníků, aby poměřili svoje umění i svou dávku štěstí. To ke každé hře patří, protože když ti nejde list, nenaděláš 

nic. O tom se přesvědčil nejeden karbaník. Jednou jsi na špici, jindy zas na chvostě. Letos projevili největší dávku umu 

(a štěstí) Pavel Rosensprung st. z Lutína, Jirka Horák z Úsova a Lojza Komenda z Uničova. A ti ostatní? Zahráli si, 

ani se moc u hry nehádali a za rok prý přijedou zase. Budeme se těšit.                  Za pořadatele Alexandr Pavelka 



 

Spolek Turisté Medlov 

pořádá v sobotu 10. srpna 2024 

turistický zájezd „Kľak – Malá Fatra“ 
Turistická trasa: 13 km 

Cena: 500,- Kč a 400,- Kč (člen spolku) – zahrnuje dopravu autobusem 

Přihlášky včetně platby: Hynek Urban, telefon: 731 935 599, email: 

urbanhynek@gmail.com 

Doporučení - sjednání cestovního pojištění do zahraničí - každý účastník 

si zajišťuje sám. 

ODJEZDY: Medlov – náves 4:30 hod, Medlov – dolní konec 4:32 hod 

                    Uničov – autobusové nádraží 4:35 hod 

                    Litovel – autobusové nádraží 4:45 hod 

NÁVRAT   cca 22 - 23. hodina 
 Obec Medlov podporuje činnost Spolku Turisté Medlov 

 

Bližší informace: https://www.turistemedlov.cz/ 
****  

 

 

 

 

 

 

 

 

Prázdniny ve školním roce 2023/2024 

Hlavní: 29. června 2024 – 1. září 2024 

 

 

Společné čtení dětí z 1. a 5. třídy 
Chtěli bychom vám představit akci, 

která spojila naše malé prvňáky 

a páťáky. Na začátku školního roku 

si pátá třída připravila čtení 

pohádek pro děti z první třídy. 

Páťáci si vybrali své oblíbené 

pohádky a pečlivě je nacvičovali. 

Při výběru mysleli nejen na to, 

co by mohlo prvňáky zaujmout, 

ale také na to, aby si procvičili 

plynulé čtení a schopnosti zaujmout 

publikum. Prvňáčci byli nadšeni 

z příběhů, které jim starší kamarádi 

předčítali, a páťáci si zase užívali 

pocit, že mohou žákům předat něco 

ze svého čtenářského umění. 

Na konci školního roku se ale role 

obrátily. Nastal čas, aby naši malí 

čtenáři ukázali, jak daleko 

se za první školní rok posunuli ve svém čtení. S velkou odvahou a nadšením předčítali krátké příběhy. Starší spolužáci 

byli příjemně překvapeni jejich výkony a odměnili je zaslouženým potleskem. Tato aktivita nejenže pomohla našim 

prvňáčkům získat větší sebevědomí ve čtení, ale také posílila pocit sounáležitosti a vzájemné podpory mezi žáky různých 

ročníků.  Věříme, že naši malí čtenáři budou nadále rozvíjet své čtenářské dovednosti s takovým nadšením a radostí.                                                                                                  

Mgr. Jarmila Smyčková 

https://www.turistemedlov.cz/


Školní výlet páté a šesté třídy 
Hned na začátku června, konkrétně v pondělí 3. června 2024, vyrazili žáci páté a šesté 

třídy do Brna. Cílem naší cesty bylo zábavní centrum Bruno Family Park. Vyrazili jsme 

v plném počtu a za hodinu a půl jsme svižně přijeli do Brna. Před vstupem jsme se 

nasvačili. Vypadalo to, že bude otevřeno jen pro nás, ale nakonec se tam sešlo asi pět 

různých škol. Moc nám to ale nevadilo. Děti se hned rozprchly na nejrůznější atrakce na 

zemi i ve vodě. Závodily na lodičkách i v autodromu na autíčkách, hopsaly, běhaly, 

některé z nich šly ven na další atrakce. Občas se chodily občerstvit do místní jídelny a 

opět se předháněly, kdo kde bude dřív a kdo se víckrát sklouzne na skluzavce. Po třech 

hodinách jsme zase v pořádku odjížděli domů a myslím, že se náš společný výlet velmi 

vydařil. 

Děkujeme SRPŠ Medlov za příspěvek každému žákovi.                       

Mgr. Jitka Zíková 

  *** 

Dopravní soutěž 
V letošním roce jsme se opět zúčastnili soutěže "Mladý cyklista". 

Naši školu v mladší kategorii reprezentovali Anetka Vybíralová, Matyáš 

Kopeček, Vojta Šotola a Johanka Smyčková. Ve starší kategorii pak Šimon 

Bednařík, Martin Horák, Anička Kuchařová a Zuzka Vybíralová. 

Z loňského roku jsme obhajovali obrovský úspěch, kdy se mladší kategorii 

podařilo postoupit z celostátního kola do evropského finále, které 

se konalo v Černé Hoře, a vybojovat tam excelentní 3. místo!!! 

Bylo nám jasné, že cesta obhajoby nebude jednoduchá, ale pokusili jsme 

se udělat maximum. 

Začínali jsme od oblastního kola, které proběhlo 16. května v Uničově. 

Oba naše týmy převálcovaly na plné čáře všechny uničovské školy i školy 

z blízkého okolí a postoupily do oblastního kola konaného 23. května 

ve Šternberku. Zde starší žáci obsadili krásné 2. místo, které jim 

ale bohužel nestačilo na postup. Nevelká ztráta 20 bodů na vítěze tedy 

hodně mrzela. Mladší žáci byli ještě úspěšnější! O 93 bodů ve své 

kategorii zvítězili a postoupili do krajského kola pořádaného 3. června 

v Prostějově. Tam díky pravidelnému tréninku ve sportovní hale 

v Medlově i domácí přípravě porazili týmy z Jesenicka, Šumperska, 

Přerovska i domácího Prostějovska a probojovali se do celostátního kola 

pořádaného v Hradci Králové. 

V Prostějově, soutěži jednotlivců, navíc vynikla Anetka, která byla nejlepší ze všech děvčat a také Vojta, který byl druhý 

mezi všemi soutěžícími chlapci. 

Celorepubliková soutěž v Hradci Králové trvala tři dny, v termínu od 18. do 20. června. Ubytovaní jsme byli v kempu 

Stříbrný rybník, kde probíhaly i aktivity mimo hlavní soutěž. Ty byly odměnou pro všechny soutěžící z celé ČR, 

kteří se probojovali od oblastních kol až sem. Užili jsme si kina, diskotéky, hrátek s Decathlonem a soutěží s příslušníky 

Armády ČR. Také v této soutěži byl náš tým úspěšný, když obsadil 2. místo. Ve středu a ve čtvrtek proběhla hlavní kola 

soutěže. Ještě po čtyřech disciplínách, jízdě zručnosti, jízdě po dopravním hřišti, dopravních testech a poskytování 

1. pomoci, jsme s velkým náskokem vedli celou soutěž a vše směřovalo k vítězství. Bohužel závěrečná disciplína 

Labyrint-mapy se nám hodně nepodařila, a nakonec jsme obsadili až 4. místo v celkovém konečném pořadí. Útěchou 

mohlo být jen další vítězství Anetky a Matyáše v jednotlivcích, čímž si vyhráli horská kola Author. 

Při zpětném pohledu je 4. místo v celostátní soutěži pro medlovskou školu obrovský úspěch, ale přesto zamrzí, 

že jen malý kousek stačil na postup do evropského finále v Paříži. 

Blahopřejeme Anetce, Johance, Matyáši a Vojtovi za příkladnou reprezentaci ZŠ i obce Medlov. Věříme, že příští rok 

prorazíme opět do Evropy.                 Mgr. Andrea Rusínová  

*** 

Voda ve škole 
Poslední dny ve škole většinou plynou jako voda. Letos tomu ovšem bylo doslova. Kvůli havárii vody ve škole museli 

žáci přejít na distanční výuku a my učitelé i nepedagogové jsme se ze všech sil snažili zachránit, co se dalo. První týden 

jsme vyklízeli, odnášeli a přinášeli, uklízeli a připravovali třídy, aby se mohly dát o prázdninách do pořádku. 

Paní vychovatelky se postaraly o školní družinu. Paní uklízečky měly práce asi nejvíce. Pomáhal opravdu každý 

a ze všech sil. O žáky, kteří neměli zajištěno hlídání, se postarala paní Bendová, které patří velké poděkování, stejně 

jako nabídce Penzionu Pavlík, kde mohly děti trávit čas. Druhý týden byl pro žáky prvního stupně zajištěn pedagogický 

dohled. Kdo nehlídal, pracoval dál na nápravě škod způsobených vodou. Doufáme, že do září bude již vše pro žáky 

připraveno. Přejeme jim spoustu radosti o prázdninách a všem pedagogům i nepedagogům klidnou zaslouženou 

dovolenou.                                             Mgr. Jitka Zíková 



Atletika 

Ve čtvrtek 14. května se konal v Uničově pro 3.-5. třídu atletický trojboj. Tři chlapci a tři dívky z každé třídy soutěžili 

v běhu na 50 m, skoku do dálky a v hodu kriketovým míčkem. 3. třída obsadila krásné 2. místo. Nejlepšími atlety byli 

Sean Smrček a Eliška Ševčíková. 4. třída získala 4. místo. 

5. třída vybojovala 5. místo ze sedmi uničovských i vesnických škol, ale překvapila nejlepším páťákem celé soutěže, 

Jakubem Šotolou.  Děkujeme dětem za výbornou reprezentaci školy a věříme, že soutěž bude inspirací pro jejich další 

sportovní růst.                  Mgr. Andrea Rusínová 

*** 

Výlet deváté třídy 
V pondělí 24. června vyrazila 9. třída na závěrečný výlet na 

medlovské škole.  Naplánovala si jako cíl Liberec 

v Jizerských horách a samozřejmě i výstup po vlastních 

na nejvyšší blízký vrchol Ještěd. Ten nebyl zadarmo, 

všichni se zapotili a zadýchali, ale ty výhledy stály za to! 

Cesta dolů byla rychlá a hurá do centra k radnici a na pozdní 

oběd.  Navečer se naplánoval pobyt ve vyhlášeném 

aquaparku Babylon. Jízda po tobogánech, skluzavkách, 

jekot v obrovské nálevce, proplouvání romantickými 

jeskyněmi, uvolnění ve vířivkách bylo tečkou pondělního 

dne.  Pokračovalo se tramvají do Jablonce na penzion. 

Ráno 

na děti 

čekala 

chutná 

snídaně 

a 

tentokrát trasa výletu směřovala na Jablonecko.  Autobusem jsme 

dojeli do Bedřichova prohlédnout si vyhlášené místo - běžkařskou 

Jizerskou 50. Poté následoval krátký výstup na rozhlednu Královka 

a samozřejmě panoramata z ní. Posvačilo se a sešlo krásnou přírodou 

do Janova nad Nisou.  Aby výhledů nebylo málo, vyjeli jsme 

historickým kabinkovým výtahem do posledního patra jablonecké 

radnice.  Po pár desítkách schodů čekal všechny ochoz věže radnice 

a z ní zajímavé rozhledy. Pak následoval pozdní oběd a cesta 

do Prahy a dále zpět domů.   

Výlet si deváťáci užili, vždyť byl poslední, a budou vzpomínat 

na chvíle strávené ještě pospolu.  

Mgr. Andrea Rusínová 



Kurz vodní turistiky 2024 

V neděli 9. června jsme po čtyřech letech opět zorganizovali pětidenní Kurz vodní turistiky na řece Sázavě. Vlakem 

ze Zábřehu jsme jeli do Českého Šternberku.  Samozřejmě jsme toho využili a prohlédli si majestátní hrad i zevnitř. 

V kempu jsme si postavili stany, seznámili se s organizací kurzu a rozdělením všech na jednotlivé lodě.  Každý den 

se posádky měnily, aby si vyzkoušely pádlování na raftu i na kanoi, obsazení na háčku i zadáku.   

V pondělí nás čekala nejdelší trasa, 21, 5 km se sedmi jezy. Dojeli jsme do města Sázavy. V úterý jsme odtud pokračovali 

do Zlenic do kempu Kormorán vzdáleného 17 km se šesti jezy. Středa rychle uběhla po 18 km, tentokrát s osmi jezy 

a přístavem v Týnci nad Sázavou.  Zde nás čekaly kromě vynikající večeře i sladké palačinky. Jelikož všechny děti byly 

se školou poprvé na vodě, čekalo je náročné zakončení kurzu-pasování na vodáky. Každý zvládl 58 km, ale nejnáročnější 

trať teprve čekala – cesta do Pikovic, dlouhá sice jen 16 km s šesti jezy. Trasa je určená náročnějším vodákům.  Řeka 

se tu úží a vytváří tak u skal pěkné peřeje.   

Celou cestu nás doprovázela dodávka, kterou nám zapůjčil pan Petr Havlíček v rámci sponzorského daru a za to mu patří 

velké díky.  Do dodávky jsme naložili všechnu bagáž, spacáky, stany, polní kuchyň. Dodávce velel pan ředitel, který 

byl zároveň kuchařem i navigátorem. Další velmi důležitou osobou byla paní Dana Kristová, hlavní kuchařka. Na řece 

řídila plavbu paní učitelka A. Rusínová,  p. uč.  P. Mautner a instruktora Anitka. Všech 16 plavčíků bravurně zvládlo 

náročnou Sázavu, všechny chválíme, i jejich doprovod. A příští rok "AHÓÓJ " na další řece.       

Mgr. Andrea Rusínová 

*** 

Školní výlet 1. a 4. třídy 
Dne 18. června jsme se společně vydali na školní výlet do Centra ekologických aktivit ve Sluňákově. Zde se 1. třída 

zaměřila na život ve vodě a 4. třída na stromy kolem nás. Měřili jsme termokamerami teplotu okolních stromů, počítali, 

kolik z jednoho stromu můžeme vyrobit pastelek, zkoumali živočichy kolem stromů a podobně. Nejvíce se dětem líbilo 

na vyhlídce u Lesního chrámu a na hřišti s velkou zvonkohrou a aktivitami s vodou. Některé činnosti z programu byly 

malinko složitější, ale i tak jsme si všichni užili společný čas za pěkného počasí v přírodě.   

                                                                     Mgr. Aneta Hamplová 

*** 

Třídní schůzky MŠ Medlov 
Mateřská škola v Medlově oznamuje, že třídní schůzky rodičů s novými informacemi na školní rok 2024/2025 

se uskuteční ve čtvrtek 29. srpna 2024 v 16 hodin. 

Mgr. Helena Vašíčková 

 

 



Z historie naší obce: „Období 1. světové války“ 
(pokračování textu z dubnového čísla Zpravodaje obce Medlov) 

   

V roce 1915 v 6 vlnách nastoupili odvedení od 19-43 let. V lednu 1916 byla povolána věková kategorie 

44-51 let. Odpor proti válce sílil, živé síly ubývalo, a tak bylo rozhodnuto znovu k odvodové komisi pozvat 

ty, kteří v minulosti byli uznáni neschopnými, či měli nějaké výjimky. Zpřísnila se pravidla a komise měly 

za úkol odhalit simulanty, či jiné odmítače k doplnění armády. V roce 1917 byli takto pozváni dříve 

neodvedení ve věku 26-44 roků. Všude však panovala korupce, a tak majetnější byli ve výhodě. Tehdejší 

armáda se neobešla bez tažné síly koní. V samotném Medlově bylo zabaveno pro potřeby armády 19 koní 

v roce 1914, 54 koní v roce 1915 a 3 koně v roce 1917. Celkem to bylo 76 koní. 

Situace na vesnicích ke konci války byla zoufalá. Muži přirozeně všichni narukovali a celá tíha a péče 

ležela na ženách. Pro zemědělské produkty bylo stanoveno nucené hospodářství, a to bylo úřady s velkou 

přísností kontrolováno. Veškeré vypěstované obilí až na malé kvóty, které byly na hospodářství ponechány, 

museli odvést, a to za směšnou cenu, kterou stanovil Ústav pro válečné rozdělování obilí. Rekvizice obilí 

z té doby nemají obdoby. Kuchyně, světnice, sklep, komory, půdy, stáje, stodoly, a dokonce i chlévská mrva 

byly prohledány, zda tam není obilí nebo mouka. Dokonce byly i vytrhávány podlahy a hledalo se něco 

ukrytého. Pokud se něco našlo byl hříšník předvolán do obecní kanceláře a za přísného vojenského dohledu 

byl proveden výslech. Hrozily vysoké pokuty nebo i vězení. Stejně neutěšená byla situace v chovu dobytka. 

Chlévy byly skoro prázdné a dobytka málo, byl vychrtlý a k dalšímu chovu nevhodný. Jeho užitkovost byla 

minimální a např. mléko bylo pouze pro děti a nemocné. Nejčastějším jídlem byla česneková polévka k tomu 

zemáky vařené ve slupce. Již dříve byl zaveden přídělový systém, kdy lidé sice lístky měli, ale nekoupilo 

se za ně ani to nejzákladnější. Všude bujela korupce, šmelina a udávání. 

Vojáci na frontě byli informováni o katastrofální situaci v jejich domovech. Většinou se zákopová 

válka nehnula z místa, vojska na obou stranách zákopů viděla bezvýchodnost situace a odmítala bojovat. 

Příměří bylo podepsáno 11.11.1918 a poraženými státy bylo Německo a Rakousko-Uhersko. Německu byly 

vyměřeny tvrdé válečné reparace a Rakousko-Uhersko se rozpadlo. Na jeho troskách vznikly nové státy, mezi 

nimi i Československo.  

Z fronty 

se do zbídačených 

domovů začali 

vracet vojáci, mnozí 

již předtím 

v rakvích, nebo jako 

mrzáci. Celkem 

přišlo ve „Velké 

válce“ o život asi 20 

milionů lidí. A jaké 

ztráty byly v celé 

farnosti? Do války 

narukovalo ze šesti 

obcí asi 500 mužů 

ve věku 19-51 let. 

Počet padlých 

z jednotlivých obcí 

je následující: 

Medlov – 48, 

Dědinka – 10, 

Benkov – 15, 

Hlivice – 9, Králová – 19, Zadní Újezd – 5. Celkem se jedná o 106 mužů, a to je více než pětina těch, co byli 

do války povoláni.  

    Na památku padlých pořídily obce v letech 1921-1923 památníky a všechny obce společně válečný 

oltář ve farním kostele. Do dnešních dnů se dochovaly památníky pouze v Králové a Dědince.  
 

Historická fakta z dostupných pramenů sepsal v lednu 2024 Mgr. Miroslav Pytlíček 


